



## Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 21 Μαΐου 2008

Ο Υπουργός Ανάπτυξης **κ. Χρήστος Φώλιας**, μετά τη συνάντησή του με τον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης **κ. Γιώργο Παπανδρέου**, έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

**ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:** Από τη συνάντησή που είχατε με τον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης τι προκύπτει κύριε Υπουργέ;

**ΥΠΟΥΡΓΟΣ:** Είχα την τιμή να προσκληθώ σήμερα από τον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, κύριο Γιώργο Παπανδρέου, σε μια συνεργασία ενημέρωσης για το θέμα του ηλιελαίου. Είμαστε ανοικτοί και πάντοτε πρόθυμοι να ενημερώσουμε τον οιονδήποτε, με ανοιχτά χαρτιά πάνω στο τραπέζι. Ανάλυσα πλήρως τα γεγονότα στον κύριο Παπανδρέου ξεκινώντας από τη Μεγάλη Εβδομάδα μέχρι και σήμερα. Εκείνο που μοιράστηκα μαζί του είναι όλα τα έγγραφα που υπάρχουν στη διάθεσή μας, τα οποία και του παρέδωσα μάλιστα εις διπλούν. Ενημέρωσα για το κάθε βήμα που έχει μέχρι και σήμερα. Αναφέρθηκα στο μεγάλο βαθμό υπευθυνότητας, με τον οποίο έχει αντιμετωπίσει το θέμα ο ΕΦΕΤ μέχρι σήμερα. Εξήγησα επίσης ότι από την πρώτη στιγμή, δηλαδή από τις 6 Μαΐου, που ανακοινώθηκε ότι υπάρχει επιμολυσμένο ηλιέλαιο στην Ελλάδα, αυθημερόν ο ΕΦΕΤ και η κυβέρνηση δώσαμε εντολή αποσύρσεως του επιμολυσμένου ηλιελαίου και των υποπροϊόντων, τα οποία ενδεχομένως να είχαν προσμείξεις. Μόλις πριν από δυο ημέρες με αυτεπάγγελτους ελέγχους του Γενικού Χημείου του Κράτους εντοπίσαμε και μια ποσότητα που εμείς βρήκαμε πρώτοι στην Ευρώπη και στείλαμε εμείς σήμα στις Βρυξέλλες ότι βρέθηκε αυτή η παρτίδα την οποία και δεσμεύσαμε αμέσως. Από ευαισθησία, αν και η ενημέρωση που έχω από την Ε.Ε. είναι ότι ευτυχώς δεν υπάρχει ο παραμικρός κίνδυνος για τη δημόσια υγεία από το επιμολυσμένο ηλιέλαιο, αποσύραμε ποσότητες ηλιελαίου επειδή είναι μη κανονικές και όχι επικίνδυνες. Και αυτό θέλω να το ξεκαθαρίσω. Απ'ότι λέει η Κομισιόν και απ'ότι προκύπτει από τις αρμόδιες δικές μας υπηρεσίες, δεν υπάρχει ο παραμικρός κίνδυνος για κανέναν από τους συμπολίτες μας και αυτό θέλω να γίνει σαφές, διότι αξίζει να το ξέρουμε όλοι μας. Εκείνο όμως που κάναμε από ευαισθησία είναι ότι δώσαμε εντολή να αποσυρθεί όλο το ηλιέλαιο από την αγορά ασχέτως χώρας προελεύσεως ούτως ώστε να γίνουν οι έλεγχοι και εφόσον βρίσκεται καθαρό, χωρίς καμία επιμόλυνση, να περνάει στην αγορά



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ



ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ  
& ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ, εσείς θα τρώγατε ηλιέλαιο;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν έχω κανένα πρόβλημα να φάω πολύ ηλιέλαιο

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: (Δεν ακούγεται)

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ο πρόεδρος του ΕΦΕΤ κατέθεσε προς τιμήν, του παρά την πολύ καλή δουλειά που έχει γίνει, την παραίτηση του προς διευκόλυνση του Υπουργού στην κρίση η οποία υπάρχει. Έκανα αποδεκτή την παραίτηση του σεβόμενος την ευαισθησία του. Ο ΕΦΕΤ συνεχίζει το έργο του με τους ίδιους και ενδεχομένως καλύτερους ρυθμούς επιτελώντας με πολύ μεγάλη ακρίβεια και υπευθυνότητα το έργο του

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αλλάζει υπουργείο ο ΕΦΕΤ;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Αυτή τη στιγμή δεν μας απασχολεί αυτό το θέμα

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχουν ποσότητες μη δηλωθείσες σε αποθήκες και καράβια;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Υπάρχει πλήρης καταγραφή όλων των ποσοτήτων με τους αριθμούς διασαφήσεων, με τις ημερομηνίες, με τα λιμάνια στα οποία ξεφορτώθηκαν και με τα ονόματα των πλοίων με τα οποία ήρθαν. Δεν υπάρχει τίποτε κρυφό, δεν υπάρχει τίποτε μη καταγεγραμμένο. Έχουμε δημοσιοποιήσει και τις ποσότητες και τις εταιρίες, οι οποίες έχουν εισάγει ή έχουν χρησιμοποιήσει αυτό το ηλιέλαιο. Έχουμε δημοσιοποιήσει, και είναι στη διάθεση σας και το ξέρετε αυτό, όλα τα προϊόντα τα οποία αποσύρθηκαν. Δεν υπάρχει τίποτε που να μην δημοσιοποιείται τη στιγμή που γίνεται γνωστό σε όλους μας.